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Tlpusedenvl anarumuueckue pacuemvl u zpaguueckue 3a6UCUMOCU Bpe-
MeHU nodvema memnepamypul uz0eautl u Kodghduyuenma noiesno2o ucnonb30-
BAHUSL MENTOBOLL IHEP2UU 6 3ABUCUMOCMU OM HAYATLHOU meMnepamypuvl 6emon-
HOU cMecu, KOmopbie NOKA3bIBAIOM NPeuMyuecmsa NpuMeHeHust npeosapu-
MenbHO PAa302pemuix 3anoaHumeneu.

Ananms )]CﬁCTByIOH_IHX HOPMATUBHBIX JOKYMEHTOB TII0 H3TOTOBJICHHUIO
HapyXHbIX OIr'paXXAarolnx KOHCprKLH/II‘/II TMoKa3aJl, YTO OCHOBHbBIM HOPMATUBHBIM
JIOKyMEHTOM I10 TEIJIOBIaXHOCTHOH 00padoTke OetoHa (TBO) siisiercss TKII
45-5.03-13-2005 (02250) [1], B KOTOPOM OTpa)K€HbI BCE BO3MOHBIE BapPHUAHTHI
TEIUIOBOH 00pabOTKU M3JENNI W MPUHIMIIEL onpeeneHus YPPEKTUBHOCTH TeX
WM MHBIX MEPOIIPUATHI, KOTOPhIE OKa3bIBAIOT BIUSHUE Ha COKPAILCHUE PacXo-
JIOB TEIJIOBOW 3HEPTUM.

K ogauMm u3 takux MeponpusaTHii oTHOCHTCS U pouecc TBO ¢ ucnons3oa-
HHUEM IPeJBapUTEIBHOTO IEKTPO- M Iapopa3orpeBa OETOHHOW CMECH, OIHAKO,
BapHaHTbl C HCIIOJIb30BAHHEM IPEIBAPUTEIBHO PA3OrpPeThIX 3alloJIHUTENIeH B
IIPUBEJEHHOM JIOKyMEHTE HE PacCMaTPHBAIOTCSL.

Tem He MeHee, UCTIONB3Ysl METO/IMKH, pa3paboTaHHbIe B [ 1] MOKHO MMOKa3aTh
IIperMyIIeCTBa IPUMEHEHU IPEBAPUTEIFHO PA30TPETHIX 3aI0HUTENEH, KOTO-
poe OKa3bIBaeT ONpeeIsIoNee BIUsIHNE Ha CHIDKeHHe BpeMeHH TBO u moBbI-
maet 3((EeKTUBHOCTD MpoIecca B IETIOM.

Hampumep, npu pacuere pannoOHAJIBHBIX PEXHMOB OECIIPOTPEBHOTO BEIIEP-
KUBaHUS M3IETHHA 10 MeTonuke [1] OpHeHTHpOBOYHAS CpemHSsI TeMIepaTypa
OIpeIeNIAeTCS KaK:

t], =ty +At, +2-107 (LI, —300)-0,85(M_, —1),

cp

rae t,,, — HaydajbHas TeMieparypa 6eToHHOH cMmecH, °C; At , — mpupalleHue

6.cM.

TEeMIIEpaTyphl U3JIENNM; L1, — cpeanee coiepkaHue LEMEHTA B GeToHe, KI/M>;

M_, — CPEHUH MOMYJIb IIOBEPXHOCTH, M.

sen =T 18°C; 11 =280 kr/m’; M =15 M5 AL, =10 °C:
t =18+10+2-107(280-300)—0,85(15-1)=15,7°C,

=70°C

P

Ipu t
npu t

6.cM.
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t, = 70+10+2-107 (280—300)—0,85(15—1) =67,7°C.

Ecni npuHATE BENMUMHY TpUpAIICHUS] TEMIIEpaTypbl OETOHA B U3JEIHAX 32
onmuu cyTku At= 11 °C, To cpenHsist TemMneparypa O0eToHa MU BBIAEPKHUBAHIH B
TeuyeHne | CyTOK COCTaBHT:

t. =157+0,5-11=21,2°C,

t =67,7+0,5-11=73,2°C.
[Ipu xoHeuHOH TemriepaType OETOHa K KOHIY MEpHOAA TEIUIOBOH 00paboTKh
~ 90 °C, ckopocTd mojbeMa Temriepatypsl B kamepe V,= 30 °C/a u Temmepa-
Type TerioBoi 006paboTkH te, = 100 °C mpoaomKUTeNbHOCTD MOIbeMa TeMIlepa-
TYpBI CPEJIbI T B KAMEPE COCTaBHT:
npu t, =18 °C

, 15—t 100+15-21,2
" v 30

n

T =3,12 4,

npu t, = 70°C
o 100+15-73,2
" 30
[Ipu Apyrux HaYaJIbHBIX TEMIIEPATYPaX PACCUMTAHHBIC PE3YJIbTATHI CBEICHBI
B TaOIL

=1,39 u.

Tabmmna
ts o 40 50 60 80 90
Tn 2,39 2,06 1,72 1,06 0,72

TTo TOJTyHeHHBIM PACCUMTAHHBIM TaHHBIM MOXHO MOCTPOUTH IpadiuecKyio
saBucumocth T, = f (t;,, ), koTopas npescTasnena Ha puc. 1.

t64CM’OC

100
80
60
40
20

0 T T T

Puc. 1. 3aBucumocTs BpeMEeHH MOABEMA TEMIIEPATYPBI U3EIHS OT HaYaIbHON
TeMIeparypsl OCTOHHOH cMecH
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JanbHeiiee TOATBEPKICHNE BINIEYKa3aHHBIX IIPEUMYIIECTB MOKHO ITOITY-
YHUTH 10 BeNW4YrMHE KO3((HUIMEHTA MOJIE3HOTO MCIIOIB30BAaHUS TEIUIOBOH SHEP-
T'MH, IpUHAMAas HadaJbHBIE TeMIlepaTypsl OeToHHON cMecu paBHble 40 °C n
70 °C.

Hcnone3yst cooTBeTCTBYIONME TaOMUIIHI [ 1], pacxo/] TErIOBOW SHEPTUH MPU
pasorpese 6etona ot 40 °C 10 80 °C cocraBur Q. =113—52=61,0 MJDx/M,

a npu pasorpese ot 70 °C 1o 80 °C: Q! =113—-100=13,0 MJx/m*, npu paso-
rpese Metawia oT 40°C go 80 °C pacxoa TEMJIOBOM JHEPTHUH COCTABUT
Q. =146-54=92,0 MJlx/™M’>, a npu pasorpese or 70°C mo 80 °C:
Q! =146—121=125,0 MJIk/M’, T.e. TIOJE3HBINH PACXOA TEIVIOBON SHEPIUH OT
40°C go 80°C:Q' =61+92=153,0 MJx/M’, a or 70°C mo 80°C:
Q" =13+25=38,0 Mlx/™m>.

Koaddumment K, BBOAUTH HE HAJIO, T.K. IO TAOINIIAM BIMSHIE HAYaIbHBIX
TEMIIEpaTyp YUTEHO B 2-X CIydasX.

HenpowusBoautesbHbIC PacXobl TAKXKE OMpeaesiseM mo tadaumam [1].
1. mpu pazorpese ot 40 °C no 80 °C:

g, =(19,2-16,7)-0,146 = 0,365 MJLx/v?,
g, =(15,5-10,5)-0,146 = 0,73 MIx/M?,
o, =15,5-10,5=5,0 Mx/M?,

q, =7,7-5,9=1,8 Mix/™?,

g; =(18,0-7,1)-0,146 = 1,5 MJLx/v>.

2. upu pazorpese ot 70 °C mo 80 °C:
q/=(19,2-18,8)-0,146 = 0,06 M]lx/m?,
g, =(15,5-14)-0,146 = 0,22 M]lx/M?,
o =15,5-14=1,5 MJIx/™m%,
a=7,7-7,1=0,6 MIix/™?,
g; =(18,0-15,1)-0,146 = 0,423 M/lx/m>.

PaccuntsiBaem CYMMAapHBIE HEMTPOM3BOAUTEIBHBIE MOTEPU JIA ITUX ABYX

ciy4aes ¢ koodpuumentom K, :

0 807406y, g 230270
8015 8015

u ko3pdunuenrom K, , yuuThIBaIOMIMM HOTEPHU TEIJA C KOHAEHCATOM:
’ — ” —
K, =L030, KT =1,055.

=0,15
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PacueTHbIe 3HAYCHMS TIJIOMIA I BEIOMpaEM 3 MpUMepa MpH HarpeBe OCTOH-
Hoii cMecu ot 18 o 80 © ¢ koaddumenToM moje3Horo neicreus 1 = 0,7.
Qi = 0,61(0,365-98+0,73-26+5-66+1,8-66+1,5~49) =19,38 x/Ix;
Qin,, = 0,15-(0,06-98+0,22-26+l,5-66+O,6~66+0,423-49) =14 xJx.

CoOTBETCTBEHHO KO3(1)(1)I/IHI/I€HTLI IOJIE3HOI'0 HCIIOJB30BaHMS TEILIOBOM
OHEPIrun COCTABAT:

, 1530
N 7153041938
, 380
38,0+1,4

Io mosTyYeHHBIM PACUSTHBIM BETUYHHAM IpaduK 3aBUCUMOCTH 1| = f(tuay) OY-
JIET BBITJISIIETh, KAK TOKa3aHOo Ha PHC. 2.

n
0,98
0,96 /l
0,94
0,92 ~

0,9 ~
0.88 o

0,86 T T T T )
30 40 50 60 70 80

t6.CM > °C

0,88,

>

Puc. 2. 3aBucumocts K03 PHIIHEHTa T0JIE3HOTO UCTIOIb30BAHHS TEINIOBOW SHEPIHU OT
HavyaJIbHOM TeMIiepaTypbl OETOHHOM cMecH

[puBeneHHble pacyeTsl U rpaduyeckue 3aBUCUMOCTH MOITBEPIKAAIOT IIpe-
HMMYIIECTBAa IPUMEHEHHUS IPEABAPUTENBHO Pa3orpeThIX 3amonauTenei mpu TBO
KeJIe300eTOHHBIX U3/ENNH, KaK [P CHHKEHUH BPEMEHH ITOJbeMa TEMIIEpaTyp,
TaK ¥ 0 KO3(GUIUEHTY IOJNIE3HOTO JICUCTBHS.
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